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Sea un cable infinitamente flexible sometido a n cargas verticales aisladas, diferentes y 
distribuidas de un modo cualquiera, y a su peso propio, tal y como se puede ver en la siguiente 
figura. 

 

El equilibrio de fuerzas en proyección horizontal nos dice que 

𝑅𝑅𝐴𝐴 · cos 𝑖𝑖 = 𝑅𝑅𝐵𝐵 · cos 𝑖𝑖 → 𝑅𝑅𝐴𝐴 = 𝑅𝑅𝐵𝐵 = 𝑅𝑅 

Siendo, además 

𝐻𝐻 = 𝑅𝑅 · cos 𝑖𝑖 

 

Si establecemos el equilibrio de fuerzas verticales 

�𝑃𝑃𝑗𝑗 + 𝑉𝑉𝐴𝐴 + 𝑉𝑉𝐵𝐵 + 𝑝𝑝 · 𝑠𝑠 = 0
𝑛𝑛

𝑗𝑗=1

 

 

Al ser flexible el cable, no absorbe momentos, por lo que el momento respecto a cualquier punto 
del cable de todas las fuerzas que actúan a su derecha (o a su izquierda) es nulo. 

 

Tomando momentos en C, y llamando MC al momento isostático de todas las fuerzas P situadas 
a la derecha (o izquierda) de C, 

𝑀𝑀𝐶𝐶 − 𝑅𝑅 · 𝐶𝐶𝐶𝐶��� = 0 

 



Por tanto, como 

𝐶𝐶𝐶𝐶 = 𝐶𝐶𝐶𝐶 · cos 𝑖𝑖 = 𝑓𝑓 · cos 𝑖𝑖 

entonces 

𝑀𝑀𝐶𝐶 = 𝑅𝑅 · 𝑓𝑓 · cos 𝑖𝑖 = 𝐻𝐻 · 𝑓𝑓 

Es decir, 

𝑓𝑓 =
𝑀𝑀𝐶𝐶

𝐻𝐻
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